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PERCHE’ NON SI SONO COSTRUITI I PARCHEGGI?

Il 16 novembre 2004 il Consiglio Comunale di Scilla, con 10 voti favorevoli, ha deliberato di “dar corso all’emissione di un prestito obbligazionario di nominali 2.500.000 € di cui: 850.000 € destinati all’estinzione anticipata dei mutui contratti con la Cassa Depositi e Prestiti successivamente al 31/12/1996... Durata del prestito: 20 anni”.

Per giustificare questa operazione è stata utilizzata una delibera della Giunta Municipale dove si decideva di “approvare il progetto, redatto dall’Ufficio Tecnico, relativo ai lavori di costruzione di un parcheggio pubblico multipiano composto da n. 10 livelli che prevede la disponibilità di 1.500 posti macchina e che, all’ultimo livello, prevede la realizzazione di un anfiteatro la cui capienza è di circa 1.300 spettatori”.

Il 25 novembre, alla Tesoreria comunale presso la Banca Popolare di Crotone confluivano  2.500.000  € , frutto dell’acquisto da parte di un Istituto Bancario di tutti i BOC emessi dal Comune di Scilla. Con 850.000 € sono stati estinti i debiti accesi con la Cassa Depositi e  Prestiti.
Qualcuno può dare una risposta a delle semplici domande?

Che fine hanno fatto i parcheggi e, soprattutto, dove sono andati a finire i residui  1.650.000 € dal momento che nel frattempo è continuata a salire l’esposizione debitoria con il Tesoriere che, al 30 aprile 2006, vanta un credito di 1.341.609,53 € (pari a 2.597.717.000 delle vecchie lire)? Si tratta di semplice finanza creativa o c’è sotto qualcos’altro?


Ma se si pensa che, in seguito, i parcheggi ci saranno, dobbiamo aggiungere che la Regione Calabria aveva destinato un finanziamento di 510.000 € (somma interamente incassata) per contribuire alla realizzazione di questi agognati parcheggi. Ebbene, il 24 febbraio 2005, tre mesi dopo aver incassato il prestito obbligazionario, la Giunta Municipale ha adottato una delibera con la quale si chiede all’Ente Regione l’autorizzazione a modificare la destinazione del finanziamento per finalizzare la somma incassata alla viabilità interna di Scilla centro e delle frazioni. Sembra che, il Dirigente del settore, abbia emesso un Decreto di autorizzazione nel senso richiesto dal Comune di Scilla e che il progetto, stavolta redatto da due professionisti  esterni (l’Arch. Gramuglia di Bagnara e l’Ing. Panuccio di Sinopoli),  debba essere appaltato per un importo a base d’asta di € 378.000.

I CITTADINI SEVONO SAPERE!!!
